

大排查 大整治 大宣传



创新宣传助力百日攻坚—— 这是群众最喜欢的方式



▲文艺宣讲

▶答题互动



▲戏剧普法

记者感言

以往提及交通安全宣传，人们或许会想到冰冷的展板、严肃的法条，但文艺演出打破了这种刻板印象。

当眉户戏的悠扬唱腔与酒驾危害的剧情结合，当川剧变脸的惊艳瞬间穿插交通安全的提醒，当村民们为了答对“农用三轮车能否载人”的问题而踊跃举手，记者看到“大排查、大整治、大宣传”百日行动中的“宣传”二字，被赋予了全新的生命力。它不再是单向的信息传递，而是变成了一场双向互动的文化盛宴——群众在欣赏节目、争抢答题的过程中，自然而然将“不酒驾”“后排系安全带”这些安全要点记在了心里。

百日攻坚，既要靠“大排查”“大整治”的硬手段筑牢安全防线，又需要“大宣传”的软力量唤醒群众的自觉。这场演出无疑是一次成功的探索——它让交通安全不再是纸上的文字，而是变成了看得见、听得到、能参与的生动体验，让安全出行的理念真正融入每个人的日常生活。

记者 张蕊彤

9月15日晚，临猗县新城中心广场上人头攒动，舞台背景板上“共建平安家园 共享畅通出行”12个大字格外醒目。台下，白发苍苍的老人、带着孩子的父母、刚干完农活的村民，早早就搬来小板凳等候开场。

这不是一场普通的文艺汇演，而是临猗交警大队开展“大排查、大整治、大宣传”百日行动中的重要一环，也是运城市公安局交警支队“美丽乡村行”系列活动的创新实践。川剧变脸演员一个转身，眉户戏唱腔悠扬，这场集视听娱乐与普法教育于一体的文艺演出，在欢声笑语中筑牢群众平安出行的防线。

演出在活力四射的开场舞《一起出发》中拉开帷幕，舞者们用热情洋溢的舞姿点燃了现场气氛，也寓意着大家在出行道路上，与安全相伴，一同出发。

紧接着，眉户戏剧小品《酒驾风波》将现场气氛推向第一个高潮。戏中演绎了一名在外打工返乡的男青年，与朋友一起共赴同村青年的婚宴，酒足饭饱后在明知酒驾违法的情况下，却心存侥幸，驾车上路，结果恰巧将自己从未见过面的“丈母娘”撞倒而受到处罚的故事。现场观众深刻认识到酒驾对他人和自己的危害。

之后，眉户《一颗红心》等选段，以地方特色戏曲的形式，展现了传统文化与交通安全宣传的完美结合。川剧变脸节目更是让观众们惊叹不已，也为这场交通安全宣传活动增添了别样的色彩。电吹管合奏《人民军队忠于党》《我和我的祖国》，以及男声独唱《双脚踏上幸福路》，在激昂的旋律中传递出对祖国的热爱和对美好生活的

向往，也提醒大家，只有遵守交通规则，才能踏上幸福的道路。

文艺汇演不仅有精彩的节目，还设置了趣味十足的互动环节，现场挑选10名幸运观众抽取“幸运苹果”，被抽中的观众需回答交通安全相关问题，答对即可获得“交警小熊”等礼品。

“抽到我啦！”一名观众兴奋地小跑上台，从“幸运苹果”箱中抽取题目。“请问农用三轮车能不能载人？”民警辅警话音刚落，观众立即回答：“不能！因为三轮车稳定性差，容易侧翻。”准确完整的回答赢得阵阵掌声，他也获得了礼品。

这些问题涵盖了日常出行的各个方面，比如单手扶把、电动自行车闯红灯、农用三轮车能否载人等危险驾驶行为，以及夜间大雾天出行着装、乘车后排系安全带、货车转弯时的注意事项等安全要点。随后，被抽取的6名幸运观众要朗读交通标语，进一步加深对交通安全知识的理解。

一名村民兴奋地说：“这样的活动太有意思了，不仅能看节目，还能学到好多交通安全知识，以后骑电动自行车出门可得多注意，头盔一定得戴好了。”

“执法是手段，教育是根本。”市公安局交警支队相关负责人表示，“咱们百日行动不仅要严格执法，更要让安全意识深入人心。今天的演出，就是要用老百姓最喜欢的方式，把交通安全知识送到大家心坎上。”

夜色渐深，一个多小时的演出在掌声中落下帷幕。老人们拿着领取的头盔，孩子们开心地抱着交警小熊，讨论着今晚学到的交通安全知识。

记者 樊朋展 张蕊彤 刘凯华 文图

为，为广大群众营造良好的道路交通环境。

行动中，执勤民辅警统一着装，规范佩戴执法记录仪及单警装备，结合辖区实际，科学布控警力，有针对性地围绕城区主干道、餐饮场所及周边交通违法行

为高发区域设点，开展查处行动。同时，民辅警按照酒驾违法行为的规律特点，灵活变换执勤点位，采取延时查控等方法，严查酒驾醉驾、涉牌涉证等各类交通违法行为，做到“发现一起、严处一起”，努力消除道路交通安全隐患，规范夜间行车秩序。

此次行动共查处酒醉驾14起，有力震慑了各类交通违法行为。

垣曲 配送路上保平安

运城晚报讯（记者 张蕊彤）近日，垣曲交警大队民警深入辖区乡村e镇物流中心，开展交通安全宣传活动。

活动中，民警针对配送职业的特殊性，与骑手和货车司机面对面交流，结合辖区涉及外卖骑手的交通事故典型案例，重点讲解在行驶过程中不戴头盔、随意变道、逆向行驶、闯红灯、骑车接打电话等涉及配送行业常见的交通违法行为的危害性，提醒骑手们自觉遵守交通规则，摒弃交通陋习，做到安全文明出行。

同时，民警要求企业落实好交通安全主体责任，加强对配送人员的监督管理和安全培训力度，定期检查配送车辆安全性能，做好源头管控，警企合作共同筑牢交通安全防线。

永济 校车安全细排查

运城晚报讯（记者 樊朋展）9月12日，永济交警大队民警深入辖区黄营、卿头幼儿园，开展了校车安全专项检查行动。

检查过程中，民警详细查阅了幼儿园的校车安全管理制度、日常维护保养记录、驾驶员的驾驶证和从业资格证信息及安全教育记录、接送幼儿交接登记表等台账资料，督促幼儿园严格落实主体责任，建立健全长效管理机制，确保校车运营的每一个环节都有据可查、责任到人。接着，民警对校车的车辆标识、安全带、轮胎磨损情况、制动系统、灯光系统、安全锤、灭火器、急救箱等安全设施设备进行了逐一排查，确保所有设备齐全有效。对于发现的部分车辆灭火器临近有效期、安全带卡扣松动等问题，民警当场责令相关负责人立即整改或限期更换。

借此机会，民警还向幼儿园负责人、校车驾驶员、随车照管员及部分教师开展了简短的交通安全知识宣讲，结合典型案例，讲解了安全行车注意事项和突发情况应急处置办法，进一步强化了相关人员的安全意识和责任意识。

夏县 交安提示随处可见

运城晚报讯（记者 刘凯华）近日，夏县交警大队积极开展交通安全宣传“亮屏”行动，全力营造浓厚的交通安全宣传氛围。

民警紧紧围绕当前开展“大排查、大整治、大宣传”百日行动，结合辖区群众出行规律、重点路段车流特点等实际情况，在国省道沿线农村、县乡道路、企业、酒店、加油站、交通执法站等重点区域的电子显示屏及悬挂条幅上，全天候循环播放、高频次推送交通安全警示标语，向群众宣传出行注意事项，时刻提醒交通参与者增强道路交通安全意识，有效扩大了宣传覆盖面，营造了良好的交通安全氛围。

查处酒醉驾14起！夜查整治显成效

运城晚报讯（记者 樊朋展）为扎实推进道路交通“大排查、大整治、大宣传”百日行动，预防和减少道路交通事故发生，9月11日至15日，运城公安交警直属二大队、三大队深入开展夜查专项整治行动，重点打击各类交通违法行